

БУДУЩИЙ УРОЖАЙ ГОТОВИТЬ СЕГОДНЯ

СОСТОЯВШИЙСЯ на днях ноябрьский Пленум ЦК КПСС потребовал усилить ответственность всех работников сельского хозяйства за увеличение производства продуктов питания высокого качества для народа. В связи с этим в нашем районе предстоит существенно повысить урожай зерновых, овощей, картофеля, кормовых культур. Для этого необходимо привести в действие все резервы и возможности хозяйств.

В совхозах и колхозах нашего района создан достаточный запас семян картофеля. В большинстве хозяйств хранение его организовано удовлетворительно. Однако в ряде мест допущены гниль, фитофтороз, подмороженность клубней. Это относится к племсвхозу «Фоминское», где большую партию семенного картофеля пришлось срочно перебирать.

Вызывает тревогу низкая обеспеченность хозяйств семенами зерновых и зернобобовых культур. Потребность их в целом по району невелика. Но запасы семена, произвести их доработку и заранее проверить посевые качества крайне необходимо. Несколько лучше обстоит дело с семенами многолетних трав. Но и ими хозяйства района обеспечены пока лишь на 60 процентов.

Несмотря на то, что уходящий год был трудным для работников села, ОПХ «Коренево», племсвхоз «Малышево», сумели создать неплохой запас семян. Сейчас в этих хозяйствах действуют сушилки и очистительные машины, идет работа по повышению качества посевного материала. Важно и в других совхозах и колхозах района добиться такого положения, чтобы будущей весной каждый гектар был засеян только хорошими, кондиционными семенами. Это поможет поднять урожай сельскохозяйственных

культур.

Второе важное условие получения полновесных урожаев — повышение плодородия полей. В нынешнем году механизаторы хозяйств приступили к вывозке органических удобрений, раньше, чем в прошлом, и успели доставить их в поле на 20 тысяч тонн больше. На 80 процентов выполнили свое плановое задание отряды плодородия в племсвхозе «Малышево», колхозе им. Дзержинского, на 60 процентов — в колхозе им. Ленина. Однако в целом по району на поля вывезено лишь четверть запланированных удобрений: совхоз им. Молодежи, ОПХ «Коренево» и Константиновская птицефабрика еще не развернули по-настоящему эту трудовую работу.

Учитывая важность повышения плодородной силы гектара, городской штаб разработал график ежедневной вывозки удобрений на поля. Обеспечить его выполнение — значит достичь рубежа, намеченного в социалистическом обязательстве: внести под урожай завершающего года пятилетки 260 тысяч тонн компостов.

Современное сельскохозяйственное производство имеет на своем

вооружении разнообразную и высокопроизводительную технику. Недавно проведенная проверка показала, что в большинстве хозяйств она поставлена на зимнее хранение с соблюдением основных требований, начат ремонт машин. В колхозе им. Ленина темпы ремонта опережают график. Здесь уже подготовлены все посевные агрегаты. Полным ходом идет ремонт сельскохозяйственных машин в совхозе им. Молодежи, в мастерских Константиновской птицефабрики. Медленнее выполняется эта работа в племсвхозе «Фоминское», ОПХ «Коренево». В целом по району к началу декабря тракторы были отремонтированы на 83 процента, почвообрабатывающая и посевная техника — на 40. Ставится задача: до конца года завершить подготовку всех почвообрабатывающих и посевных агрегатов и привести в порядок половины имеющихся зерноуборочных комбайнов.

Необходимо более тщательно подготовить поливную технику. В минувшем сезоне она работала недостаточно четко и это заметно снизило урожай культур. Все поливные установки и кормодобывающие машины должны быть приведены в порядок в течение первого квартала 1980 года.

Наступила пора массовой учебы механизаторов и рабочих других сельскохозяйственных профессий. Хорошо организовали работу по повышению мастерства земедельцев главных специалистов колхоза им. Ленина. Полеводы, мастера защищенного грунта, механизаторы пополняют свои теоретические знания, изучают прогрессивные методы труда, передовой опыт других сельскохозяйственных коллективов.

К сожалению, в других хозяйствах с учебой не торопятся, откладывают занятия на январь. Это может породить в дальнейшем спешку, сокращение учебных программ, в то время как ставится задача более тщательного изучения достижений сельскохозяйственной науки и передового опыта.

К советам и рекомендациям ученых должны более внимательно прислушиваться специалисты совхозов и колхозов. Не раз рекомендовали сотрудники НИИХХ хозяйствам Бронницкой зоны, где земли — тяжелые, сменить поздние сорта картофеля на раннеспелые. Агрономы не выполняют этих рекомендаций. В результате клубни картофеля не успевают созреть к моменту уборки и плохо хранятся зимой.

Всей работой по закладке основного урожая будущего года руководят специалисты: агрономы, инженеры. И это правильно. Однако не должны оставаться в стороне от важного дела и общественные организации. Долг партийного, профсоюзного, комсомольского актива — организовать действенное социалистическое соревнование в отрядах плодородия, ремонтных мастерских, на высоком уровне провести смотры готовности к полевым работам в завершающем году десятой пятилетки.

ЛЮБЕРЕЦКАЯ ПРАВДА

ОРГАН ЛЮБЕРЕЦКОГО ГК КПСС, ЛЮБЕРЕЦКОГО И ЛЫТКАРИНСКОГО ГОРОДСКИХ СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ МОСКОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана

10 марта 1931 г.

Четверг, 6 декабря 1979 г.

Газета выходит по вторникам, средам, четвергам и субботам

№ 194 (13032)

Цена 2 коп.

110-Й ГОДОВЩИНА СО ДНЯ РОЖДЕНИЯ В. И. ЛЕНИНА — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

К НАМЕЧЕННОЙ ЦЕЛИ

Высокой трудовой активностью отличается соревнование за достойную встречу 110-й годовщины со дня рождения Владимира Ильича Ленина на Томилинском заводе полупроводниковых приборов. Коллектив предприятия досрочно завершил одинацадцатимесячную программу производства продукции. Значительно повысилась производительность труда.

Наращивание темпов выпуска продукции способствует внедрение новой техники и прогрессивной технологии. В каждом цехе здесь можно встретить технические новинки, облегчающие труд человека и позволяющие с наименьшим числом людей выпускать изделий больше. Например, введена в эксплуатацию комплексно механизиро-

ванная линия на сборочных и контрольно-измерительных операциях, что улучшило условия работы людей и в два-три раза повысило производительность труда. Разработана и внедрена автоматическая линия гальваниопокрытия деталей.

В настящее время на заводе действуют 14 автоматических и 17 механизированных линий, созданных при активном участии рационализаторов и изобретателей.

Делом отважаясь на решения ноябрьского (1979 г.) Пленума ЦК КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, коллектив завода настойчиво идет к своей цели — завершить пятилетку в четыре с половиной года.

М. АЛЕКСЕЕВ.

СЛОВО СДЕРЖАЛИ

Рост производительности труда в капитальном строительстве немыслим без механизации. От ее уровня зависит и скорейший ввод объектов в строй действующими. О необходимости концентрации сил на решающих стройках справедливо говорилось на недавно закончившемся Пленуме ЦК КПСС.

Хорошим примером такой организованности может служить сооружение корпуса № 1 на заводе им. Ухтомского. Здесь сейчас трудятся лучшие механизаторы управления механизации № 67 треста «Мособстромеханизация».

С самого начала сооружения объекта ведут работы ударники коммунистического труда машинисты крана Б. В. Авдонин, В. В. Сафонов, В. П. Горяков, В. П. Ивановский, машинист экскаватора Н. А. Цыганков, машинист башенного крана С. П. Ключкова.

Борис Васильевич Авдонин брал обязательство завершить план четырех лет пятилетки к 62-й годовщине Великого Октября. Слово свое он сдержал. Кавалер ордена Трудовой Славы III степени Николай Анисимович Цыганков справился с личной пятилеткой тоже к празднику 7 ноября. Он награжден знаком «Ударник 10-й пятилетки».

В. ГЛАЗКОВА, председатель постройки.



РАБОТАТЬ ЭФФЕКТИВНО

Ноябрьский Пленум ЦК КПСС, в 10 тысяч 647 вагоно-часов, выступил на Пленуме товарища Л. И. Брежнева воодушевленный к машинисты телевозов П. А. Железнодорожников Лыткаринско-Ильин, А. Б. Машин, машинист транспортного комбината Ми-крана З. К. Бабашкина. Коллектив комбината выполнил ударную, ритмичную работу. За них ноябрьский план перевозки последнего время коллектива добил грузов на 108,6 процента, а по снизких простот каждого вагона — на 106,9 процента. Но железнодорожники Ми-крана под грузовыми операциями 1,6 часа против нормы, за исключительный месяц сэкономили ресурс показателей.

В. ХРОМОВА,

Претворяя в жизнь решения ноябрьского (1979 г.) Пленума Центрального Комитета КПСС и второй сессии Верховного Совета СССР, коллектив Косинского трикотажного объединения стремится успешно выполнить задания по производству товаров массового спроса. Здесь регулярно обновляется ассортимент изделий с учетом запросов покупателей.

Вносит свой трудовой вклад и швеи-мотористка Люберецкого филиала этого объединения К. Н. Шестеркина. Пятилетнее задание она уже выполнила. Идея наставству 110-й годовщины со дня рождения В. И. Ленина, передовая производственница решила завершить к этой дате пять с половиной годовых заданий.

На СНИМКЕ: К. Н. Шестеркина.

Фото: А. ОГРЫЗКОВА.

ИТОГИ СОРЕВНОВАНИЯ ФЕРМ И ДОЯРОК

ЖИВОТНОВОДСТВО — УДАРНЫЙ ФРОНТ

Вступая в осенне-зимний период, коллектива молочнотоварных ферм, доярок нашего района брали на себя социалистические обязательства. Как они выполняются?

Наиболее верны своему слову животноводы Строгинского молочного комплекса ОПХ «Коренево». Они намечали с начала стойлового периода по 1 декабря получить от каждой коровы по 635 килограммов молока — фактически надолго по 668. Кореневские доярки значительно опережают прошлогодние темпы работы. Продуктивность коров по итогам за 11 месяцев здесь составила 4412 кг молока, «плус» вырос до 196 килограммов. В ноябре средний надой от коров составил 313 кг, что на 27 килограммов больше, чем в ноябре 1978 г. Лучших результатов здесь добиваются первое звено доярок. Обслуживая 182 коровы, оно получило с начала года 802,5

тонны молока, улучшив прошлогодний результат на 86,1 тонны.

Райком профсоюза работников сельского хозяйства присудил животноводам ОПХ «Коренево» первое место в соревновании и переходящий кубок.

На втором месте животноводы молочно-комплекса совхоза им. Молодежи, Токаревского района. С начала стойлового периода по 1 декабря московских доярки намечали получить от каждой коровы по 393 килограмма молока, надолго по 440. В ноябре продуктивность составила 214 килограммов молока, на 25 кг улучшен прошлогодний результат.

Впереди соревнующихся здесь идут доярки-напарницы Н. Н. Петровка и А. Ф. Пугаева, которые обслуживают 59 коров. В группе получено с начала года 243,4 тонны молока. Прошлогодний результат улучшен на 27 тонны. Обе доярки успешно

справляются с социалистическим обязательством по продуктивности коров. Они намечали надонуть за 11 месяцев по 4220 кг в среднем, а надолго по 4459, перекрыть уровень прошлого года на 200 килограммов.

К сожалению, соревнующиеся с совхозом им. Молодежи животноводы Токаревского комплекса ГПЗ «Петровское» с планом продажи молока государству не справились. Но отдельные доярки здесь добились больших успехов. По 503 килограммам молока от коровы получили в ноябре А. А. Васильева и В. А. Ермакова. «Плюс» составляет 84 кг. Надон по 6 тонн, кг молока от коровы здесь будет достигнут.

А. А. Васильевой и В. А. Ермаковой присуждено первое место в соревновании среди доярок. В. СЕМИКРАСОВА, секретарь райкома профсоюза работников сельского хозяйства.

К СВЕДЕНИЮ СЕКРЕТАРЕЙ ПАРТОГРАФИЗАЦИИ

7 декабря в 14 час. в большом зале Люберецкого ГК КПСС состоится семинар заместителей секретарей первичных парторганизаций по идеологической работе.

Отдел пропаганды и агитации ГК КПСС.

XXV ТОПОГРАФИЧЕСКАЯ ОТДЕЛКА-ПРИРОДА РОМКОМОДРУССКАЯ КОНЕВЕХУНА
ГАНДЕРКА РОМЫНСКАЯ, СТРОНГИІ РОМЫНІСЬКА

ПРИМЕНЯЙТЕ У СЕБЯ

ДЛЯ ВАС, ТРАНСПОРТНИКИ

Приспособление для проверки гидротормозной системы автомобилей введено в Ивантеевском производственном объединении грузового автотранспорта. Оно состоит из электродвигателя, привода компрессора, ресивера, компрессора для создания вакуума, манометра с пределом 200 атм., мановакумметра, педали и соединительных шлангов.

Главный тормозной цилиндр и гидровакуумный усилитель устанавливаются на стенд, присоединяются к манометру и заливаются тормозной жидкостью. Затем отдельно прокачиваются главный тормозной цилиндр и усилитель до полного удаления воздуха из системы. При проверке тормозного цилиндра нажимают педаль, при этом манометр, если цилиндр исправен, показывает давление 35–40 атм.

При проверке гидровакуумного усилителя включают электродвигатель привода компрессора, который создает вакуум в ресивере, а затем в усилителе. Нажимают педаль, при этом манометр, если усилитель исправен, показывает давление 100–110 атм.

Специальная установка для мойки и сушки легковых автомобилей разработана в ЦПКТБ «Автоспецоборудование» и введена в Серпуховской автоколонне № 1790. Установка состоит из П-образной рамы, блоков, горизонтальной и вертикальных щеток, сушки, механизма перемещения, систем подачи воды и управления. В состав сушки входят два центробежных вентилятора и трехсекционный пневмоцилиндр, который позволяет направлять воздушный поток под любым углом к поверхности автомобиля. Система подачи воды содержит два коллектора, трубопроводы, эжекторы.

Производительность установки «Мойка и сушка» — 10–12 автомобилей в час. Годовой экономический эффект от ее внедрения составляет свыше 6 тыс. рублей.

Конус-саморазгрузчик для автомобиля КамАЗ-5320 сконструирован в объединении «Щелковавтотранс». Он представляет собой сварную металлоконструкцию, включающую конус толщиной 4 мм и раму, имеющую откидные борта. Конус крепится на платформе автомобиля и прицепа четырьмя стремянками. Объем, образующийся между поверхностью конуса и бортами, дает возможность полностью использовать грузоподъемность автомобиля и прицепа.

Конус-саморазгрузчик позволяет разгружать автопоезд одному водителю, который практически только открывает замки бортов, а груз ссыпается сам под действием силы тяжести.

Применение конуса-саморазгрузчика высвобождает грузчиков, снижает трудоемкость разгрузки и дает большую экономию.

Запросы на техническую документацию направляйте по адресу: 140012, гор. Люберцы, ул. Электрификации, 26. Филиал ГОСИНТИ.

НА СТРОИТЕЛЬСТВЕ КИНОТЕАТРА

КАМНИ ПРЕТКНОВЕНИЯ

ДЕЛА на этом объекте за последние четыре месяца продвинулись вперед. Люберецкие видят, как формируется здание кинотеатра. Уже закрыты зрительные залы, фойе. Со стороны Октябрьского проспекта видны декоративные вертикальные детали фойе второго этажа, которые будут украшать здание, наделять его своими собственными приметами. Таких архитектурных элементов поблизости ингредиентов нет.

Каменщики на днях покинут этот объект, воздвигнув стены из облицовочного кирпича, другие сооружения.

С проработом Семеном Абрамовичем Гофером осматриваем внутренние помещения. Просторный кассовый вестибюль, из которого входы ведут в кабинеты директора и администратора, а также в фойе первого этажа. Здесь, на первом этаже, отводится много места для буфета. Отсюда же широкая лестница ведет на второй этаж — в фойе малого зала.

Для подачи кинофильмов и других материалов в аппаратную, размещенную на уровне второго этажа, предусмотрен лифт. Имеются необходимые отсеки для сантехнического, вентиляционного оборудования.

Но пока все это — в кирпиче и бетоне. Каменщики ра-

боту завершили, а монтажники — не совсем. Надо установить еще несколько декоративных деталей, подвесить потолки, смонтировать витражи. Ведь лицевая сторона кинотеатра будет выглядеть стеклянной.

Этих «надо» много. Поэтому дороги каждый день, каждый час. А в минувший вторник в течение трех часов на объекте было безмолвие. К восеми утра здесь ждали крановщиков. Он не появился. Начали звонить в управление механизации № 67. Там пообещали прислать. Потом еще несколько раз напоминали, но крановщик не показывался.

И это был не первый случай, когда график работ нарушался из-за плохой организации труда механизаторов. На объекте нет постоянного крановщика. И здесь приходится гадать: то ли он будет сегодня, то ли нет. А пока гадают, дело, разумеется, стоит.

Заторможена работа и по другим причинам. Большое отставание произошло в устрой-

стве сантехнического, электрического, вентиляционного, теплового оборудования. В ближайшее время все стены сокнутся. Те, кому предстоит внутренние работы, будут защищены от внешней среды. Но без тепла и света внутри ничего не сделашь. А здесь нет ни того, ни другого.

Проблема централизованного теплоснабжения еще не решена. Но отделку кинотеатра пора начинать. Поэтому генподрядчик вместе с Люберецкой теплосетью намерены организовать временное, индивидуальное снабжение здания теплом. Теплосеть дает временный, передвижной котел. Однако и им воспользоваться не могут: сантехническое оборудование внутри здания не смонтировано. СпецСМУ-36 затянуло эту важную работу. Грубопроводной разводки нет, радиаторы отопления не смонтированы.

Но подача тепла крайне необходимо обеспечить. Отсутствие его затормозит отделку помещений.

Есть и другие претензии к сантехникам. Не смонтированы трубы для отвода дождевой воды. В декабрьские дни от теплой воды ручьями стекала с крыши внутрь отделочных помещений кинотеатра.

Электроэнергия в здание тоже не подана. Представители СпецСМУ-59 даже в теплые дни декабря не занимались укладкой электрокабеля, хотя что-то уже сделано. В морозные дни эту работу выполнили намного сложнее.

А без света и сантехники не везде смогут трудиться. Почти совсем темно в зрительных залах, кассовом вестибюле, административных и подсобных помещениях, коридорах и переходах.

Так что субподрядчики должны «развернуться». Немало времени потребует монтаж вентиляционного оборудования, которое к тому же как следует еще не скомплектовано.

Годовой план на строительство кинотеатра находится под угрозой невыполнения. И привела к этому неорганизованность ряда строительных подразделений. На будущий год объект будет пусковым. И надо по-деловому готовиться к тому, чтобы пуск состоялся вовремя.

П. БИЦУКОВ.

ХОТИТЬ ПИСЬМА И НЕ ОПУБЛИКОВАНЫ

В ГОРОДЕ ОТКРОЕТСЯ КОЛЬЦЕВОЙ МАРШРУТ

«На окраине города Лыткарино построена детская поликлиника. Это хорошо. Но добираться до поликлиники с больным ребенком — целая проблема. Особенно, если живешь на улицах Коммунистической, Парковой, Набережной или Колхозной.

В этом же помещении размещена клиническая лаборатория, куда направляются для сдачи анализов больные всех возрастов и даже те, которым и ходить-то трудно. Изнуряет это «путешествие» из конца в конец города».

Такое письмо пришло в редакцию от лыткаринца К. Л. Доценко. Оно было направлено в исполнком Лыткаринского горсовета. Получен ответ заместителя председателя исполнкома горсовета

Д. П. Смаглюка. Вот что он сообщает:

«Вновь застраиваемый микрорайон № 5, где расположена детская поликлиника, пока не располагает сетью дорог, обеспечивающих нормальное движение автобусов.

В настоящее время в городе ведется строительство проезда от ул. Спортивной до ул. Колхозной, с вводом которого в эксплуатацию в 1980 году появится возможность открыть кольцевой автобусный маршрут. Это обеспечит доставку жителей города к микрорайону № 5.

По заявлению заведующей детской поликлиникой, больные дети обслуживаются врачами на дому».

ВО ВСЕ ВОДОЕМЫ ЗАПУЩЕНЫ МАЛЬКИ

«Здравствуй, дорогая редакция! У нас в совхозе «Белая Дача» находятся три пруда. Еще год назад в этих прудах было немало различной рыбы. Теперь ее нет. Отчего-то раба погибла. Может быть, кто-то из работников совхоза выпустил в водоемы химические удобрения? Помогите спасти озеро, ведь природу надо беречь».

Это письмо написали в редакцию газеты жители поселка «Белая Дача». По просьбе редакции его проверили работники Люберецкой санэпидстанции. Исполняющая

обязанности главного государственного санитарного врача района С. А. Монсанек прислала ответ. Она пишет, что проведено физико-химическое исследование водоемов. Каких-либо ядохимикатов в них не обнаружено. Поселок и санитарии канализованы. Выпускают в водоемы совхоз не имеет.

Сделанный осенний анализ воды показал, что в пруды можно запускать мальков.

Как сообщил заместитель директора совхоза А. Н. Соколов, эта работа уже проведена.

ЧТО МОЖЕТ

быть дороже для человека, чем здоровье? И какая профессия может быть более ответственной, более благородной, чем профессия врача? Во многих письмах читателей в «Люберецкую правду» содержится просьба сказать сердечное спасибо медицинским работникам.

Хирург Ю. И. Дружин работает в коллективе Люберецкой больницы недавно. Но молодой врач зарекомендовал себя как квалифицированным специалистом, внимательным, чутким человеком. Пенсионерка А. А. Вересова начинает свое письмо так: «С моим сыном случилось несчастье — он получил очень тяжелую травму головы. Хирург Юрий Иванович Дружин сделал ему сложнейшую операцию. Большое материнское спасибо ему и всем тем, кто день и ночь боролся за жизнь моего

сына. Сейчас он чувствует себя нормально».

Редакция получает много писем-благодарностей в адрес медицинских работников, посвященных любому делу всю жизнь.

25 ноября исполнилось 30 лет безупречной работы в Малаховской поликлинике заместителя главного врача по лечебной части Александры Ивановны Ханковской. Она не только высококвалифицированный врач, но и много времени отдает общественной работе. Возглавляет парторганизацию поликлиники, депутат многих созывов Малаховского поселкового Совета. Является членом общекома профсоюза медицинских ра-

НОВЫЕ КНИГИ

Слово о Магнитке.

В книге представлены воспоминания людей, чья судьба связана с историей Магнитогорска. Они рассказывают о том, как возник и развивался один из первенцев

социалистической индустрии, как стал он флагманом черной металлургии страны. Хроника событий, краткие рассказы о людях Магнитки, документы дополняют историю этого города, славного трудовых традициями, успешно развивающимися и сегодня.

Задача собирается из отдельных объемных блоков-конейеров полной заводской готовности, оснащенных мебелью и оборудованием в условиях стационарного производства.

Здания монтируются в кратчайшие сроки с трудозатратами в 10–12 раз меньшими, чем при обычном строительстве.

Комплекс разработан Ленинградским зональным научно-исследовательским и проектным институтом типового и экспериментального проектирования жилых и общественных зданий. На СНИМКЕ: двухэтажный дом контейнерного типа — обежжитие. Фото Н. КУЛЕШОВА (Фотохроника ТАСС).

ВО ИМЯ ЗДОРОВЬЯ ЧЕЛОВЕКА

ОБЗОР ПИСЕМ ЧИТАТЕЛЕЙ

ботников. Награждена значком «Отличник здравоохранения СССР», медалью «За доблестный труд» — письмо от имени пациентов Т. Н. Горяева из поселка Малаховка.

Вот письма, в которых наши читатели выражают признательность медицинским работникам Люберецкой центральной районной больницы. Е. Н. Богомазова пишет о том, что не один десяток лет стоят на страже здоровья врачи терапевтического отделения А. В. Власихина, С. Я. Вуль, медсестра В. С. Романенко. Трудная работа у них: А. М. Наседкиной и А. Г. Ремизовой. Все они по праву заслужили благо-

дарность людей, которые лечились в больнице.

Ученица 6-го класса Лена Александрова пишет благодарность врачу подросткового отделения Т. Д. Шемелинину.

В Международный год ребенка особенно приятно выразить признательность тем, кто лечит детей, кто стоит на страже их здоровья.

«Наш десятилетний сын во время игры получил травму головы и был доставлен в больницу за воду им. Ухтомского. Благодаря врачам и сестрам, которые усердно боролись за его жизнь, мальчик уже ходит в школу. От душа благодарим заведующего травма-

тологическим отделением В. И. Сухарева, врача В. И. Мартыненко и весь персонал», — с таким письмом обратились в редакцию родители Волчковых.

Закономерно, что письма с выражением благодарности медикам приходят от читателей, проживающих во всех поселках района. Из поселка Томилино, например, пишет З. С. Федотова о чуткости и мастерстве врача Томилинской поликлиники А. Д. Жуковой.

К сожалению, у нас еще встречаются недостатки в медицинском обслуживании населения. Иногда виной тому — невнимательное отношение к чужой беде со стороны медперсонала.

Из писем, приведенных здесь, вырисовывается портрет настоящего врача — высококвалифицированного специалиста, человека с красивой душой. Пример, достойный подражания.

Э. ИВАНОВА.

ЧЕШСКИЕ ВСТРЕЧИ

В ОСНОВНОМ составе народного хореографического ансамбля «Россия» Люберецкий Дворец культуры занимается 40 человек. В репертуаре — русские народные танцы и танцы народов СССР. Ансамбль является лауреатом первого Всеесоюзного фестиваля народного творчества. География гастролей обширна, хореографический коллектив обставил многие города Советского Союза. На международном фольклорном фестивале в Англии вместе с фольклорным ансамблем Люберецкого Дворца культуры «Веснянка» стали лауреатами.

Ноябрь нынешнего года на долго останется в памяти. Хореографический ансамбль «Россия» в третий раз выезжал на гастроли в Среднеевропейскую область ЧССР. На этот раз мы ездили вместе с вокально-инструментальным ансамблем Московской областной филармонии «Пьющие гитары». Стало традицией в ходе месинки советско-чехословацкой дружбы обмениваться коллекциями художественной самодеятельности.

Во время нынешних гастролей коллектив дал 10 концертов на промышленных предприятиях. Среди них: металлургические заводы в городах

Полдни, Бером и других. Мы посетили достопримечательные места: Пражский Кремль, замок-парк Канопиште, музей композитора Дворжака в городе Высока, музей Героя Советского Союза Отара Яроша. Незабываемо для нас посещение мемориального комплекса в Лидице — деревни, которую вместе с жителями дотла сожгли фашисты. Были возложены венки. Где бы мы ни побывали — везде чувствовали, как чтут память жертв фашизма, как берегут могилы павших советских воинов.

На концертах присутствовали коллективы лучших производственных бригад, которым присвоено имя чехословацкой дружбы. Незабываемы для нас чешеские встречи. Хотелось бы рассказать о некоторых из них.

...Город Раковник. Завод имени Советско-чехословацкой дружбы, выпускающий предметы бытовой химии. Здесь мы уже второй раз. А поэтому нам удаются знакомые лица старых друзей. И концерт перед этим коллективом прошел в теплой обстановке. Что мы испытываем? В репертуаре первого отделения — народные танцы «Русская пляска», «Волжские ухаживания», «Барыни», которые зрители встречают

чали горячими аплодисментами. Во втором отделении выступал вокально-инструментальный ансамбль.

Праздник 62-й годовщины Великой Октябрьской социалистической революции мы отметили концертом в Седлец-Принце. Он состоялся в концертном зале школы. Приятельские жители рассказывали, как обходили их населенный пункт советские воины, как была восстановлена сожженная гитлеровцами в годы войны школа.

И третья встреча, которая наиболее запомнилась участникам ансамбля, состоялась на знаменитом предприятии в городе Бенишов, выпускающем мотоциклы марки «Ява». Мы познакомились с передовиками производства, были у конвейера. На наших глазах за несколько минут из отдельных деталей собирались мотоциклы. 80 процентов своей продукции машиностроители экспортят в Советский Союз. Затем в Доме культуры мы показали концерт для работников предприятия.

Поздравляю люберецких артистов по дружественной области Чехословакии явилась еще одним подтверждением крепких братских связей, которые существуют между нашими народами.

Н. ТРОПИН,
участник ансамбля «Россия».
г. Люберецы.

В БАТУМСКОМ ДЕЛЬФИНАРИИ



«Дельфин ищет друга» — к такому выводу пришли сотрудники Батумского дельфинария Грузинского отделения Всеесоюзного научно-исследовательского института морского рыбного хозяйства и океанографии в результате пятилетних наблюдений и опытов с этими удивительными обитателями моря.

Сейчас в дельфинарии 12 обитателей, из которых шесть — стажорыны. Дрессировщики Г. Иосава, Т. Церодзе, Г. Геджадзе — энтузиасты своего дела, смысл которого видят не только в цирковой дрессировке дельфинов, сколько в их приручении.

Три года назад в Батумском дельфинарии у пары афалин появился детеныш, об этом говорили как об уникальном случае: новорожденный дельфин в неволе! А теперь у обитателей бассейнов семь детенышей!

Каждый месяц дельфинарий посещают 80 тысяч зрителей. С участием дельфинов поставили представление, которое пользуется неизменным успехом. Дельфины прыгают через перекладину и сквозь колыца, боксируют лодку, вдвоем катают на себе тренера, играют в «баскетбол», звонят в колокол, выходят на помост и приветствуют зрителей.

НА СНИМКЕ: в дельфинарной школе урок. Его проводит тренер Гела Геджадзе.

Фото Н. АНАСТАСЬЕВА (Фотохроника ТАСС).

СТИХИ НАШИХ АВТОРОВ

ЛЮБОПЫТНЫЕ СОСЕДКИ

На кухне, что случается нередко,

Болтали как-то вечером соседки.

— Послушайте-ка, — говорит одна,

Как все же скрыты эти Ивановы.

Хоть в комнате у них и тишина,

Но я сегодня наблюдала снова,

Как здесь на кухне плакала она.

«Бедняжка столько переносит муки»

Соседки правы. Плакала Светлана:

(Для них, возможно, это будет странно)

Она крошила в это время лук.

СОЛНЫШКО УСТАЛО

За день солнышко, видать, устало,

Закатилось за море и — спать,

Чтобы снова на востоке алом

Завтра утром на работу встать.

Ф. ХАРИТОНОВ.

Редактор П. В. СПИРОВ.

Солнечное существо

Суббота, 8 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

9.05 АБГД-Дейка.

9.35 Для вас, родители!

10.05 Больше хороших товаров.

10.35 Концерт.

11.00 Музей и выставочным залам.

11.30 «Утренняя почта».

12.00 Круг чтения.

12.45 Тираж Спортивного

13.00 Здоровье.

13.45 Олимпиада-80.

14.50 Мультифильм.

15.10 Это мы можем,

16.10 «Ватага «Семь ветров», спектакль.

16.55 «Сказка-невероятное».

17.55 Концерт.

18.40 Беседа на международные темы.

19.25 Вокруг смеха.

21.00 Время.

21.35 Романс и стихи.

22.40 Чемпионат мира по спортивной гимнастике.

ВТОРАЯ ПРОГРАММА

19.00 Концерт.

20.30 Москва и морячи.

21.45 Документальный фильм.

22.00 «Мерзя и старая лампа». Телеспектакль. Часть 2-я.

ВОСКРЕСЕНЬЕ, 9 ДЕКАБРЯ

ПЕРВАЯ ПРОГРАММА

8.00 Время.

9.30 Бумаги.

10.00 Служу Советскому Союзу!

11.00 «Лягушки-вещи». Фильм. 1-я серия.

12.20 Фильм-концерт.

12.30 Сальский час.

13.30 Музыкальный киоск.

14.00 «Не от мира сего». Фильм-спектакль.

14.55 Документальный фильм.

15.55 «Крах инженера Гарина». Фильм. 2-я серия.

ЧЕТВЕРТАЯ ПРОГРАММА

10.00 Для вас, родители!

10.30 «Мир животных».

11.30 «Утренняя почта».

12.30 Киноновинка.

14.00 Концерт.

14.55 Документальный фильм.

15.55 «Фильм-концерт».

16.10 Человек. Земля. Вселенная.

16.55 «Крах инженера Гарина». Фильм. 2-я серия.

18.00 Движение без опасности.

18.30 Пять колец.

18.45 «Соната-монолог».

20.15 «Здоровье».

21.00 «Вместе — дружная семья».

21.40 Короткометражные фильмы.

РЕКЛАМА ◆ Объявления

БЮРО ПО ТРУДОУСТРОЙСТВУ И ИНФОРМАЦИИ

НАСЕЛЕНИЯ
ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

В промышленности: токарей, слесарей, стерженщиков, жестянщиков, штамповщиков, станочников, упаковщиков, газо- и электросварщиков, контролеров ОТК.

В строительстве: каменщиков, маляров, штукатуров, плотников, плинтунчиков, бетоников.

В торговле и общественное питание: продавцов, кассиров, кондитеров, поваров, разнорабочих.

Инженерно-технических работников и служащих: конструкторов, технологов, энергетиков, мастеров, бухгалтеров, экономистов, секретарей-машинисток.

Заводу сельскохозяйственного машиностроения им. Ухтомского в связи с реконструкцией предприятия требуются: формовщики, автоматчики, литечники, стерженщики, электросварщики. На заводе имеется линитная прописка для одиноких мужчин и женщин из других областей.

Люберецкой швейной фабрике пошив и ремонта одежды по индивидуальным заказам населения требуются на работу: портные, закройщики женской верхней одежды, женского легкого платья, сменные мастера, приемщики заказов, бухгалтера.

По всем вопросам трудоустройства и за направлением на работу обращаться по адресу: Люберец, ул. Красноармейская, 6, Бюро по труду и занятости.

3-3

МЯЧКОВСКИЙ АЭРОПОРТ

принимает молодежь на курсы фотоспециалистов (с отрывом от производства). Срок обучения 4 месяца.

Принимаются лица, проживающие в Москве и Московской области (девушки, а также юноши, уволенные в запас из Советской Армии).

Во время обучения выплачивается стипендия в размере 50 рублей в месяц.

Окончившие курсы предоставляется работа с выездом в длительные командировки в летний период.

Справки по телефону: 179-73-96 (с 10 до 16 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья).

2-2

ГОССТРАХ — В ИНТЕРЕСАХ ТРУДЯЩИХСЯ

Смешанное страхование жизни является одним из способов накопления средств к определенному сроку и в то же время гарантирует получение страховой суммы при наступлении событий, связанных с жизнью и трудоспособностью застрахованного.

Договоры смешанного страхования жизни заключаются на различные страховые суммы по тарифу «А» или «Б» с лицами в возрасте от 16 до 65 лет на срок 5, 10, 15, 20 лет, но не далее достижения страхователем 70-летнего возраста.

Страховые взносы должны уплачиваться ежемесячно. Размер месячного взноса зависит от страховой суммы, срока страхования и возраста страхователя. Взносы также можно уплатить за весь срок страхования единовременно по пониженному тарифу. Если договор страхования заключен по тарифу «Б», то при утрате страхователем общей трудоспособности подлежащая выплате сумма удваивается.

Для более подробного ознакомления с условиями страхования и заключения договора необходимо обратиться в районную инспекцию Госстраха или в страховому агенту, которого можно пригласить по месту жительства или работы.

Справки по телефонам: 553-28-00 (г. Люберец), 553-78-78 (г. Малаховка).

Люберецкая инспекция Госстраха, 2-2

Считать недействительными бланки строгой отчетности — страховые свидетельства ф. 210, серия АЖ с № 735506 по № 735525, серия АА с № 243576 по № 243600.

Страховые свидетельства ф. 210, серия АЖ с № 735506 по № 735525, серия АА с № 243576 по № 243600.

1-1

По вопросу отлова бродячих животных обращаться по адресу: Комбинат благоустройства, тел. 554-52-67.

В кинотеатрах и Дворцах культуры

В КИНОТЕАТРЕ «ОРБИТА»
Сегодня: «ВКУС ХЛЕБА» — 11.30, 14.30, 17.30; мультфильм «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ВОЛКЕА И ЛЕЛЕКА» — 20.

Завтра: «ВКУС ХЛЕБА» (2 серии) — 11, 17.30; мультфильм «БОЛЬШОЕ ПУТЕШЕСТВИЕ ВОЛКЕА И ЛЕЛЕКА» — 14; «ВЕСЕННЯЯ ПУТЕВКА» — 15.45, 20.

В УХОМСКОМ ДВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ «ИСКРА»
Сегодня: «ПРИКЛЮЧЕНИЕ «САВОРИ» — 17.15, 19.30 (удл. программа).
Завтра: «ПОХОДЩИКИ» — 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА
Сегодня: «СЕТЕЙ МАФИИ» — 18, 20.30 (удл. программа).
Завтра: «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» — 18, 20.

В МАЛАХОВСКОМ КИНОТЕАТРЕ «СОЮЗ»
Сегодня и завтра: «СУЧЕТА СУЧЕТ» — 11, 13, 15, 17, 19, 21.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ ЗАВОДА ИМЕНИ УХОМСКОГО
Завтра: «КАРТУШ» — 18, 21.

В КЛУБЕ КОВРОВОГО КОМБИНАТА
Сегодня: «СЕТЕЙ МАФИИ» — 18, 20.30 (удл. программа).
Завтра: «ЛЮБОВЬ — ЭТО ЖИЗНЬ» — 18, 20.

В ДОМЕ КУЛЬТУРЫ КОМПАНИИ «БИОГАЗ»
Сегодня: «ПОХОДЩИКИ» — 18, 21.

В ДОВОРЦЕ КУЛЬТУРЫ ЭНЕРГЕТИКОВ
Сегодня: занятия народного университета педагогических знаний. Лекция «ОТВЕТСТВЕННОСТЬ РОДИТЕЛЕЙ ЗА ВОСПИТАНИЕ ДЕТЕЙ» — 19; литературный лекторий для учащихся 1-3-х классов — 16 час.

НАШ АДРЕС И ТЕЛЕФОНЫ:

Почт. инд. 140005, Отдел писем и общественная приемная

— 553-27-07; отдел партийной жизни — 553-22-24; 553-14-72; отдел промышленности, зам. редактора — 553-27-35; отдел сельского хозяйства, ответ. секретарь — 553-26-83; редактор — 553-27-31; бухгалтер — 553-28-24.

Люберецкая типография: 1-й Октябрьский проезд, д. 1.

Л. 2880 Зак. 6662 Объем 1 п. л. Тир. 21050